Конкурсные задания для муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по технологии 2017-2018 учебный год
Номинация «Культура дома и декоративно-прикладное творчество»
9-11 классы   Тесты 

1. Отметьте знаком «+» правильный ответ
Выполнение проекта начинается с
1 -  поиска  и анализа необходимой информации
    2 -  определения проблемы и темы проектирования в результате анализа      
    потребностей рынка
    3 - выбора оптимальной идеи
    4 - изучения человеческих потребностей

2. Отметьте знаком «+» правильный ответ
    Недостаток этого витамина ведёт к заболеванию детей  рахитом, у взрослых вызывает плохое самочувствие:
1 -  Д
       2 - В6
       3 -  С
       4 -   А

3. Отметьте знаком «+» правильные ответы
    Способы консервирования пищевых продуктов
1 -  маринование
     2 -  жаренье
     3 - сушка
      4 -   пастеризация
     5 -   копчение
     6 - запекание

4. Отметьте знаком «+» правильный ответ
Отличительной особенностью изделий из дрожжевого теста является
1 -  вязкость
      2 -   воздушность
      3 -   рассыпчатость
      4 - слоистая структура
5 -   высокая плотность


[bookmark: bookmark22]5. Отметьте знаком «+» правильный ответ
    Цифры на крышке консервной банки, представленной на рисунке, означают


1 -  дату упаковки консервов
      2 -  срок годности консервов
3 - дату изготовления консервов
      4 -  срок хранения консервов     

6. Вставьте пропущенное слово
   Энергетическая ценность пищевых продуктов, выраженная в калориях или килокалориях – это ________________________________ пищевых продуктов.

7. Отметьте знаком «+» правильный ответ
    Природное химическое соединение, составляющее основу хлопка
1 -  асбест
2 -   целлюлоза
3 -   кератин

8. Установите соответствие между определением и названием свойств ткани

	1
	Уменьшение размеров ткани под действием тепла и влаги
	А
	Сминаемость

	2
	Способность нитей ткани выпадать из открытых срезов, образуя бахрому
	Б
	Усадка

	3
	Способность ткани под воздействием изгиба и сжатия образовывать складки и морщины, которые устраняются только при влажно-тепловой обработке
	В
	Осыпаемость



    Ответ: 1 - _____; 2 - _____; 3 - ______

9. Отметьте знаком «+» правильные  ответы
    К нетканым материалам относятся
1 - флизелин
2 -   кашемир
3 -   синтепон
    4 -   шифон
5 -   бархат

10.Отметьте знаком «+» правильный ответ
    На кинематической схеме изображают
1 -  общий вид механизма
2-   звенья механизма и последовательность передачи движения от двигателя и рабочим органом машины
3 -   технические условия
    4 -   габариты
    5 -   взаимное расположение отдельных звеньев механизма

11.Отметьте знаком «+» правильные  ответы
    Возможные причины пропусков стежков в строчке
1 -   игла вставлена не до упора
    2 -   слабый нажим лапки
3 -   толщина иглы не соответствует толщине нити
    4 -   игла погнута
    5 -   между зубьями рейки скопилась грязь

12.Установите соответствие между неполадкой в работе швейной машины и её причиной  
	1
	Выбивание нити из ткани
	А
	Неправильная заправка верхней нити

	2
	Тяжёлый ход машины
	Б
	Тупая игла

	3
	Обрыв верхней нити
	В
	Длительное отсутствие смазки



    Ответ: 1 - _____; 2 - _____; 3 - ______

13.Отметьте знаком «+» правильный ответ
    Для обработки застёжки тесьмой «молния» применяется
1 -  лапка-запошиватель
    2 -  линейка-направитель
3 - однорожковая лапка

14.Отметьте знаком «+» правильные  ответы
Для построения чертежа основы плечевого изделия необходимы следующие исходные данные
1 -  результаты измерения фигуры человека
     2 -  величины прибавок к размерным признакам
     3 -  назначение изделия
     4 -  возраст и пол человека

15.Внимательно изучите изображение моделей одежды. Определите, какому изображению модели соответствуют указанные названия выразительного средства композиции одежды. Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны названия выразительных средств композиции, под соответствующими буквами

Модель одежды

  А                                   Б                              В                         

[bookmark: bookmark38]Название выразительного средства
1. Асимметрия
2. Контраст
3. Нюанс
4. Ритм

	А
	Б
	В

	
	
	



16.Установить соответствие стиля и содержания костюма      
	1
	Спортивный
	А
	Динамичность

	2
	Классический
	Б
	Сложный крой

	3
	Фантази
	В
	Лаконичность конструкции 



    Ответ: 1 - _____; 2 - _____; 3 - ______

17.Установите соответствие. Поставьте цифры согласно названиям швов, изображенных ниже




	
	
	
	
	
	
	
	
	



1. расстрочной
   2. вподгибку с обмётанным срезом				
   3. двойной 
  4. накладной   
  5. настрочной

18.Поставьте в таблицу номера последовательности технологических операций при втачивании воротника-стойки в горловину
1. Настрочить верхний воротник на 0,1 см от сгиба.
2.Наложить нижний воротник на изнаночную сторону изделия по срезу горловины, совмещая середины.
    3. Вколоть и вметать нижний воротник, совмещая срезы.
    4. Срез верхнего воротника подогнуть и наметать по горловине, перекрывая шов втачивания нижнего воротника.
    5. Проложить отделочную строчку по внешнему краю воротника.
    6. Втачать нижний воротник, закрепляя концы строчек.

	
	
	
	
	
	



19.Отметьте знаком «+» правильный  ответ
Тепловая обработка конца вытачки называется
     1 -  заутюживание
2 - приутюживание
     3 - сутюживание
     4 - разутюживание
     5 - отутюживание

20.Укажите правильные ответы
      1. Стиль одежды, представленный на рисунке -  ____________________.
      2. Автор этого стиля - ___________________________ .
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21.Отметьте знаком «+» правильные  ответы
Триптих - это
1 -  ковёр 
2 -  композиция из трёх частей, связанных единым идейно-художественным содержанием
3 -  текстиль для мебели
4 -  занавес на дверях

22.Отметьте знаком «+» правильные ответы
  Уменьшить потребление электроэнергии позволяют
1 - двухтарифный счётчик электроэнергии
     2 -  применение люминесцентных ламп
     3 -  местное освещение в интерьере
     4 -  автоматические выключатели освещения

23.Отметьте знаком «+» правильный ответ
Бордюр на обоях зрительно
1 -  фиксирует высоту потолка
      2 -  увеличивает высоту потолка
      3 -  уменьшает высоту потолка

24.Установите соответствие между профессией и предметом труда профессиональной деятельности
	1
	Бухгалтер
	А
	Человек 

	2
	Зоотехник
	Б
	Художественный образ

	3
	Инженер
	В
	Природа

	4
	Учитель
	Г
	Знаковая система

	5
	Художник
	Д
	Техника



    Ответ: 1 - _____; 2 - _____; 3 - ______; 4 - ______; 5 - ______



























25. Творческое задание
      1. Предложите по одной модели платья в разных стилях: классическом, романтическом и этническом. Выполните эскизы этих моделей.
2. Опишите внешний вид моделей по предложенной форме.
3. Предложите ткани для каждой модели.
4. Предложите аксессуары, подчёркивающие стиль модели одежды.
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	1 модель: изделие

	2 модель: изделие



	3 модель: изделие
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